



CONDIȚIA SPECIFICĂ ȘI REFLEXUL EI

ÎN PREDAREA ISTORIEI

Știe că experiența de viață a elevilor care învață la cursurile serale și îndosebit contactul lor permanent cu producția...

anumite fapte, elevii pot preciza singuri cauzele unor mișcări sociale, caracterul, importanța și urmările lor.

În prezent pregătesc recapitularea finală, în cadrul căreia vor discuta cu elevii numai teme de sinteză. De exemplu la tema „Lupta de clasă în epoca feudală”...

vi să înțeleagă raportul logic și organic dintre bază și superstructură. Astfel, cultura medievală tradiționalistă, închisată în forme rigide, mistice și scolastice...

Sinteză privind că laturile specifice ale predării la liceul seral nu se rezumă la determinările pur economice de funcționalitate...

Este timpul ca Editura didactică și pedagogică și Institutul de științe pedagogice să elaboreze și să editeze o perioadă specială dedicată învățământului seral.

Prof. PETRU POPESCU



Lección recapitulativă în laboratorul fonetic al Liceului nr. 4 din Oradea.

Un luminat dascăl din secolul trecut

În toamna anului 1831 își începea existența la Brăila „școala din acest oraș. Intr-o adresă a Eforiei Școlilor, adresată mai târziu Marii Vorniciei a Munteții, se arată că cel care a contribuit...

Redogă înzestrat cu bogate cunoștințe în domeniul istoriei, geografiei, economiei politice, Ioan Penescu s-a adus din plin aportul la educația intelectuală...

Penescu manifesta o grijă deosebită mai cu seamă pentru formarea morală a candidaților la titlul de învățător, însușindu-le dragostea pentru meserie și sentimentul probeității profesionale.

Ioan Penescu a militat pentru un contact cât mai apropiat între școală și familie, organizând numeroase întâlniri cu părinții elevilor din oraș...

CUM PREGĂTIȚI ELEVII CLASEI A VIII-A

(Urmare din pag. 1)

concluzii pe care și le-a pus la treburile sale de învățământ. Este vorba de un real fel de orientare generală a pregătirii elevilor pentru concursurile de admitere...

Pe ce probleme ați considerat necesar să puneți accentul în această ultimă etapă de pregătire și ce acțiuni concrete se efectuează în acest scop?

Prof. DANA VOINEA-VASILIU, Școala generală nr. 23.

Mai întâi, foarte pe scurt, despre felul cum am conceput acțiunea de pregătire. Accentul acesteia cade nu pe orele speciale de pregătire, desfășurate în afara orelor propriu-zis și nici pe lecțiile de recapitulare finală...

Am înțeles că în pregătirea specială este accentul pe munca individuală. De exemplu, dictez întregii clase un text care este analizat întâi pe clase, individual, de fiecare elev în parte...

Prof. GHEORGHE STOITESCU, Școala generală nr. 41.

Acum, în pregătirea viitorilor absolvenți ai clasei a VIII-a pentru concursurile de admitere în școli de grad superior, profităm mult de pe urma faptului că în școala noastră s-a asigurat continuitatea muncii profesorilor...

proporții derivate, am utilizat metoda grafică și metodele algebrice și rezolvare a problemelor. construcțiile cu rigla și compasul, am scris și supra relațiilor matematice în triunghi și am efectuat probleme de aritmetică...

Prof. ELENA ROIU, Școala generală nr. 25.

În ce mă privește, pun un accent deosebit pe pregătirea diferențiată a elevilor. Prin lucrările de sondaj date anterior, ca și pe baza observatiilor din timpul orelor, am o evidență destul de exactă a lacunelor din cunoștințele fiecărui elev.

Prof. LIVIU MUSCULIU, Școala generală nr. 28.

La istorie se ridică cu acuitate problema timpului extrem de limitat afectat unui material vast, deosebit de important pentru cultura și educarea elevilor. Ținând seama de aceste condiții am pornit de la început cu o schemă de plan anual pentru a realiza o planificare calendaristică judicioasă...

suri propuneți să se la în această direcție?

Am simțit nevoia unei categorii de probleme la nivelul programelor în vigoare. Din păcate, însă, găsim puține probleme în cărțile de text...

Prof. DANA VOINEA-VASILIU.

Ar fi foarte binevenite unele indicații metodice desfășurării concursului. Am în vedere, mai ales, criteriile de notare în școlile noastre mari care s-au vădit în anii trecuți în acest domeniu.

Prof. LIVIU MUSCULIU.

În ce privește componentele comisiei de examinare cred că ar fi indicat să se țină seama de dezideratul unanim ca membrii acestora să fie, în mod obligatoriu, profesori care predau la clasele a VIII-a...

Prof. GHEORGHE STOITESCU.

Ultima întrebare pe care am pus-o participanților la discuția noastră a fost:

Ce sprijin considerați că ați putea primi în perioada care ne mai desparte de concursurile de admitere și ce măsuri propuneți să se la în această direcție?

Prof. GHEORGHE STOITESCU.

PROBLEME ACTUALE ALE ACTIVITĂȚII CU PIONIERII

(Urmare din pag. 1)

la concursurile pentru pionieri, vorbitorii au propus ca acesteia să se desfășoare grație în tot cursul anului, pentru a nu pune pe copii în situația să facă mari eforturi numai într-o anumită perioadă a anului.

Prof. univ. V. Pavelcu, de la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, a subliniat necesitatea intensificării activității de cercetare a psihologiei copilului pentru a se asigura muncii educative o solidă bază științifică...

țiel artistică, al televiziunii și radioului, al presei pionieresti în educarea tinerei generații. Ocupându-se în continuare de unele forme ale muncii extrașcolare, ei au cerut să se înalțare caracterul formal al unor dintre întâlnirile pionierilor cu scriitorii...

Luând cuvântul în cadrul lucrărilor plenare, tov. Ion Teocanu, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, șeful secției învățământ a C.C. al P.C.R., apărând activitatea depusă până în prezent de Biroul Consiliului Național, a subliniat totodată necesitatea îmbunătățirii în continuare a muncii cu pionierii și școlarii...

succes numai antrenând în rezolvarea lor întregul corp didactic, familia, ca și alți factori ai vieții sociale și culturale.

Mulțumind participanților la discuții pentru sugestiile și propunerile pe care le-au făcut, vorbitorul i-a asigurată că acestea vor fi studiate cu atenție și că se va ține seama de ele în activitatea de viitor.

În așezământul tuturor participanților la plenară, vorbitorul a exprimat profunda recunoștință pentru îndrumările date de conducerea partidului ca și angajamentul de a nu preocupă nimic pentru a traduce în viață indicațiile prelușite cuprinse în cuvântarea înstituită de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

Difuzori ne-voluntari

De câte ori se găsește în prau de spectacol Teatrul de Stat din Constanța resurgă, cu concursul unor organe locale, la o soluție salvatoare: elevii și părinții acestora Misiunea de „lămuritori” și difuzori revine profesorilor.

Interesant e că la spectacolele la care s-au înscris, din motive educative, doresc să procure bilete (de pildă la „Io, Mircea Voivod”) teatrul răspunde că nu se poate mai devreme de cîteva ani, deoarece „are săliile pline”.

Până atunci elevii și părinții se așteaptă și rătăcesc în vizuina spectacolelor „fără spectatori”. Iar profesorii să-i „lămurască”, să încaseze banii pe bilete, să-i ducă la agenția teatrului.

Pentru a le ușura munca, cupunem să li se cumpere și cite o tașcă.

Ca să nu uite Recent, șeful secției de învățământ din raionul Răcari, Gheorghe Părnus, însoțit de inspectorul Marin Diaconu, au controlat Școala generală din Tamaș. Ei au apreciat, după un control „riguros”,

că nivelul de cunoștințe al elevilor este corespunzător cerințelor programei școlare. Pe baza acestei constatări s-au dat desigur și îndrumările.

Curînd după această inspecție, secția de învățământ regională constată că, dimpotrivă, nivelul de cunoștințe al elevilor de la Școala generală din Tamaș este sub cerințele programei. O astfel de constatare a cerut, firește, o cercetare a cauzelor și în funcție de ele, cu totul alte îndrumări.

Aceste îndrumări s-au și dat. Se așteaptă însă și o „îndrumare” pentru îndrumătorii raionali. Una pe care să o uite.



pe negativ



